

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

全省科协系统认真学习宣传贯彻党的二十大精神

宜宾市科协

为全面深入学习贯彻党的二十大精神,近日,宜宾市科协在高县庆符镇小靖村川南农耕文化科普基地召开全市科协系统学习贯彻党的二十大精神宣讲会暨市级学(协)会、企事业单位科协联系会,并结合学习情况开展实地调研和工作座谈。市(县)科协干部职工、市级学(协)会及企事业单位科协科技工作者代表共计40余人参会。

会上,市直机关宣讲分团成员、市委党校经济学教研室副主任刘志慧以“高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗”为主题,从七个方面全方位、多角度、多层次对党的二十大精神进行了专题宣讲,并提出要坚定推动党的二十大决策部署在四川落地生根。通过聆听专题宣讲,全市科协系统干部职工和与会科技工作者代表对党的二十大精神有了深刻认识和理解,理想信念更加坚

(本栏目组稿:王锦秀 韦冰霞 本报记者 张跃明)

资阳市科协

为深入学习贯彻党的二十大精神,搭建青年科技工作者展示交流平台,激励青年科技工作者坚定科技报国理想信念,积极投身科研攻关与科技创新第一线,助力成渝地区中部崛起奠定人才基础和智力支撑,12月9日,资阳市科协举办了2022年资阳市科技工作者沙龙。

沙龙上,市科协党组书记、主席鲁燕对青年科技工作者提出号召,一是坚定信念,树立科技报国的信念和决心;二是服务大局,紧跟省委、市委的决策部署;三是潜心科研,在各自领域中展现自我价值;四是坚守初心,弘扬科学家精神,传承科技薪火。鲁燕说,希望青年科技工作者不折不扣将党的二十大精神贯彻落实到工作谋划和工作推进中去,让党的二十大精

三台县科协

按照开展党的二十大精神宣讲活动安排部署,近日,绵阳市三台县科协开展了党的二十大精神“万场微党课进支部”宣讲活动。

活动中,县科协党支部书记赖培喜向全体党员干部职工作了题为“牢记新时代使命任务,为加快建设科技强国努力奋斗”的专题党课。赖培喜从党员领导干部带头做到9个“深刻领会”和7个“聚焦到”等方面,对党的二十大召开的重大意义、鲜明主题、实践要求等作了细致讲解,并从如何明确贯彻

地方科协 | DI FANG KE XIE

成都市全民科学素质大赛决赛今日开赛

本报讯 为弘扬科学精神、传播科学思想、倡导科学方法,12月14日,由成都市科协、市委组织部、市直机关工委、市教育局、市农业农村局、市卫健委、市总工会、共青团成都市委员会主办的学习贯彻二十大精神——科耀蓉城·2022年成都市全民科学素质大赛半决赛、决赛正式开赛。

本次大赛是接续前期的网络大赛举办的线下半决赛、决赛。前期举办的网络大赛按照《全民科学素质行动规划纲要(2021—2035年)》中的“青少年、产业工人、农民、老年人、领导干部和公务员”五大人群对参赛人员进行了分类,并在各区(市)县设置了23个赛区。各区(市)县分别从网络竞赛产生的“五类人群”优胜选手中选出代表组建参赛队伍,参加现场竞赛。

值得一提的是,比赛采用积分制。23支参赛队伍按照抽签顺序分为4组进行小组赛。每组比赛中

(本报记者 马静璠)

德阳市举办第八届科创中国(成德)智慧农商创新论坛

本报讯 12月10日,第八届科创中国(成德)智慧农商创新论坛在德阳举行,众多专家学者通过线上线下相结合的方式,围绕智慧农业交流思想、碰撞智慧、分享经验,为推动智慧农业产业发展、转型升级和提质增效助力。

本次论坛由中国卫星导航定位协会、四川省都江堰水利发展中心人民渠第二管理处、德阳市科协、市农业农村局、市水利局、德阳天府数谷管委会主办,旨在贯彻落实中央、省、市关于推动创新驱动发展战略、乡村振兴战略、智慧农业等战略实施。

论坛上,专家、青年学者、院校师生、产业界技术与管理人员围绕数字乡村、智能农机、智慧灌溉等领域的前沿方向,立足应用科技难点、热点和产业创新等

本版协办单位
(排名不分先后)



人无信不立,业无信不兴,国无信不强。今年以来,青岛市平度市科协紧密结合工作实际,深入挖掘“信用+X”模式,积极开展“线上+线下”社会信用宣传工作,倡导诚信、惩戒失信,着力营造良好的社会诚信氛围。

厚植信用根基 打造诚信机关

平度市科协打响“信用科协”品牌

“信用+榜样”
弘扬诚信力量

平度市科协坚持榜样引领,发挥榜样力量,培育诚信风尚,形成学习榜样、争当先进的浓厚氛围,推动诚实守信成为平度市广大科技工作者共同的价值追求和自觉行动,确保信用体系建设各项工作任务落到实处、取得实效。

一是开展“众心向党 自立自强——党领导下的科学家主题展”及“榜样的力量——最美科技工作者风采展”。平度市科协结合自身工作实际,以新时代科学家为榜样力量、诚信典范,开展主题展10余场,全方位展示当代科学家的科技成就、成长历程和理想信念,讲述深耕一线的科技工作者谨守科技报国信念,用科学成果赋能经济社会高质量发展的奋斗历程。通过主题展,进一步呼吁平度市广大科技工作者以新时代科学家为榜样,争做先头兵、诚信人。

二是开展2022年“平度最美科技工作者”学习宣传活动。平度市科协会同平度市委宣传部、平度市工信局联合开展2022年度“平度最美科技工作者”学习宣传活动,评选出10名2022年“平度最美科技工作者”。通过选树身边的

诚信典范,在对先进事迹进行广泛宣传报道的基础上,不断扩大科技工作者诚信榜样的宣传力度和影响范围。

三是追寻红色记忆,弘扬爱国精神。平度市科协依托平度市青少年公益服务协会科技志愿服务队,组织青少年拜访老革命军人,弘扬爱国主义精神、发扬优良革命传统,将红色基因代代相传。

“信用+五进”
共享科普大餐

为深入推进信用体系建设,提高群众“知信、守信”意识,平度市科协积极借助科技下乡、科普大篷车、科普赶大集、科普进校园、科技为民志愿服务等活动,聚焦诚信典型、防震救灾等内容,广泛开展诚信文化宣传活动,积极向群众宣传社会信用知识,引导群众增强诚信意识,做到诚信经营、诚信处事,树立个人良好的信誉,积极营造诚信社会的浓厚氛围。

今年以来,平度市科协以“信用+五进”模式组织开展信用知识科普进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭活动30余次,发放宣传资料6000余份,引

导全社会积极参与信用体系建设。

“信用+惠企”
服务科技创新

平度市科协坚持以信用承诺助推科技服务,将信用承诺作为实施科技助企、科技惠企的重要手段。

一是“科创中国”绿色铸造行业专家服务企业活动在平度市成功举办。活动聚焦平度市铸造行业企业的需求,邀请了包括山东省铸造协会研究员级高级工程师张江在内的14名专家开展助推铸造行业绿色发展沙龙,内容涵盖政策解读、先进技术、转型升级等,均为平度市打造绿色铸造行业急需的科技成果。

二是“科技惠企+创新赋能”市级学会平度行暨2022年第三期学会秘书长沙龙首次走进区市并在平度市成功举办。经积极邀请,青岛市科协党组成员、副主席王崇江带领7个市级学会理事长、秘书长来平与相关企业、学校展开项目对接,现场签约项目3项,初步达成签约意向项目5项。

三是2022年青岛市“乡村振兴、科技赋能”送科技下乡科技志愿服务活动首站走进平度市明村镇。在小营社区会议室,青岛农业大学博士生导师张国栋教授和李震教授亲临授课,为明村镇大姜和樱桃西红柿集中种植村庄的村党支部书记们传授废弃

秸秆处置问题,引导大家变废为宝,保护环境。

四是开展“大走访、大调研”活动。深入一线与企业负责人互动交流,了解企业生产经营状况和技术需求,指导企业注册使用“科创中国”平台,将创新要素引向基层、引向企业,推动科技经济深度融合,助力企业提质增效。今年以来,走访调研企业及科普示范基地200余家,覆盖17个镇街,指导企业入驻“科创中国”平台760余家。

“信用+防疫”
争做诚信表率

今年以来,平度市科协坚决扛牢疫情防控政治责任,全面动员、迅速行动、冲锋在前,积极发表了《致全市科协组织及广大科技工作者的倡议书》,主动印发了《关于开展“抗疫有我·科普在行动”疫情防控科普宣传的通知》,大力弘扬国家工作人员诚信力量,全力引导平度市各级科协组织和广大科技工作者发挥积极作用,多措并举做好疫情防控工作。

下一步,平度市科协将坚持从加强思想教育、开展信用评价、实施分级管理、构建奖惩机制四大方面入手,坚持服务与监管并重,规范与创新并举,推动信用体系建设工作再上新台阶。

(平度市科协)